

观《不许动》有感

□枞阳县城关小学六（4）班 胡亦晗

今天下午，老师组织我们观看了一部电影，影片名字叫《不许动》。看完影片后，我的心情久久不能平静。

影片主要讲的是在抗日战争结束前，少年游击队队员陈小兵和他的小伙伴们与日本鬼子斗智斗勇，历经艰险最终成功夺回被他们掠夺的黄金，保护了国家的财产，并最终成为抗战小英雄的精彩故事。

看完影片，我的心中久久不能平静。在电影中，我看到了战争的残酷、侵略者的凶残以及中国人民热爱祖国、英勇抗争的爱国精神，尤其是连孩子都参与进来，不怕牺牲，用自己的勇敢和智慧战胜一个个敌人。陈小兵的年龄与我相差不多，但是，和他相比，我有太多的不足。陈小兵敢与鬼子斗智斗勇，而我连和陌生人说话都有点胆怯；陈小兵能机智地用弹弓打着真枪的鬼子；而我连一个人走黑路都不敢……陈小兵生活在战争年代，那时的环境培育了他坚强不屈的意志，机智勇敢的作风；而现在，生活在和平年代的我们，更应该珍惜今天来之不易的幸福啊！

同学们，我们是二十一世纪的主人，未来的中国属于我们，我们要发奋学习，将来像陈小兵一样毫无保留地把一切贡献给我们的祖国。

指导老师 韩春花

回乡偶书

□合肥市马岗实验小学四（1）班 罗 犛（jiàn）

远处，炊烟袅袅升起，渐渐地，与天空融为一体。土地上零落着十几座平屋、瓦房，这就是我的家乡，一个令人难忘的地方。

我出生后随爸妈来到了城市，他们工作忙，我们也只是很久才回一趟老家。每一次回去，它都会呈现出不同的样子。热闹的、冷清的、颠簸的、坎坷的……但不管怎么变化，那袅袅炊烟还在，那平屋瓦房还在，那份泥土的味道还在。

记忆中，它最吸引我的季节要数秋天了。曾经，这里秋野茫茫，阳光铺满稻田，与金光闪闪的稻穗亲密地拥抱，共绽光芒。棵棵稻秆笔直地挺立着，粒粒金稻团簇在一起。它们迎接过风雨，最终迎来了灿烂的阳光。

谁家门前种了几棵柿子树？树身高大，树干粗壮，枝叶繁茂，我已经看到那藏在绿叶后面的“小灯笼”了。它们挂在空中，那么悠闲，神采飞扬地等待着我们去采摘，去品尝。市场上秋日的水果那么多，红袍的苹果、紫袍的葡萄、金袍的橘子等等。而我，就等着这火红的柿子呢。

农民也是最爱秋天的。忙碌了半年，是到他们收获的时候了。每次回去，总能迎上一张张笑脸，他们很开心，尽管他们生活在农村，没有高楼大厦，没有车水马龙，没有灯红酒绿。他们有的是一个农民的淳朴，是脚下踩着一辈子的土地。

“不知道家里的饭做好了没有？”我问妈妈，不自觉地，我们都加快了步伐，向着炊烟的方向。微风拂来，阵阵稻香沁入心房……

指导老师 李思月

我们班的“逆袭”

□池州市永明小学六（1）班 廖 语

今天，是学校一年一度的秋季运动会。在这场精彩的运动会上，发生了一件振奋人心的大事，快跟随我的脚步去看看吧！

来到学校后，何老师便带领全班同学一起前往操场。运动员和其他没有参加比赛的同学心情都很紧张，因为去年我们班的成绩是倒数第一啊！这次我们都希望能摘掉倒数第一的帽子，取得好的成绩。

运动会开始了！操场上人山人海，我和好朋友章怡只能挤到跑道旁为我班的运动健儿加油助威。跳高比赛结束后，我们俩连忙跑去登记处看结果，哇！我们班的黄静怡同学竟然是第一名，真不愧是我们班的“大长腿”呀！突然，我一抬头，发现参加800米的汪志红同学正向“胜利线”冲去！又是第一名！“体育之星”这个称号真是名副其实呀！我和章怡的嘴张成了“O”字型。因为在短暂的一分钟，我们班就获得了两个第一，真是不可思议啊！

时间过得真快啊，精彩的运动会结束了，我们也不舍地回到了各自的家。突然，爸爸的手机“叮咚”一声，我连忙打开手机，发现竟然是这次运动会的排名。我激动地打开文件，结果令我欣喜若狂——第二名！

这次运动会，我们班“逆袭”成功！这是我们的荣耀，我为同学们自豪！

指导老师 何 燕

我与书的故事

□蚌埠26中教育集团燕京校区小学部六（1）班 董慧娟

我喜欢读书。书，是开启智慧大门的钥匙，指引着我去领略其中的奥妙。在这里，我想和你们说说，我与书之间发生的一件有趣的故事。

一天，我向班长借了一本叫《窗边的小豆豆》的书。我把它装进了书包里，准备回家看。可当我洗完澡时，已经九点多了，妈妈担心我第二天早上起不来，让我早点睡觉。可我在床上想到那本书，翻来覆去怎么也睡不着。突然，我的脑子里闪出了一个点子：不如偷偷地去看会儿书，看困了再睡……

于是，我悄悄地穿上拖鞋，听了听声音，确认妈妈也睡着之后，便蹑手蹑脚地向客厅走去。家里静得出奇，只有我沙沙的脚步声，我慢慢打开书包，屏住了呼吸，悄悄地把书拿了出来，然后连忙奔向卧室。

进了卧室，我立刻打开了台灯，套上外衣坐在桌子前看。我看得津津有味，深深地被故事里的情节吸引，直到我看见了一个十分搞笑的地方，情不自禁地笑出声来。我猛烈地想起了妈妈那锐利的目光，灵敏的耳朵，立马停止了笑声。看了一会后，我不舍地将书放回去，赶紧上床睡觉，明天，我还要好好看这本书！

“书”，这简简单单的一个字，里面到底蕴含着多少秘密呢？

指导老师 丁 丽

酸菜鱼面条

□合肥市潜山路学校五（6）班 李芯月

今天爸爸妈妈一直夸我，这是为什么呢？原来我为他们做了美味可口的酸菜鱼面条！

下午放学回家，我看到奶奶正准备做酸菜鱼。我突然想起曾经在一家饭店里吃过的酸菜鱼面条，那味道真是让人回味无穷！我灵机一动，要亲手试着做一次酸菜鱼面条，找回那想念的味道，也给爸爸妈妈一个惊喜！

系好围裙，洗净双手，我就开始啦！我先将适量的面粉和两个鸡蛋用温水混合搅拌，待搅拌成雪花状时，再用力揉成面团，反复揉搓，直到揉成一个光滑的面团，最后平放在案板上，用擀面杖用力反复推擀，震得案板不停地“咚咚”作响，好像是在给我鼓劲加油呢。随后，面团渐渐地变大变薄，等变成一块大大的“月亮”后，我把“月亮”卷成一卷，然后用刀细心地切成一条一条的，撒上点干面粉，再把它们一一抖开来，一根根细长的面条就做好了。等奶奶将酸菜鱼煮好，我便将切好的面条放入锅里，煮开了再用汤勺翻几个滚，酸菜鱼面条大功告成啦！

这时，爸爸妈妈下班了，我自豪地对他们说：“爸爸妈妈上班辛苦啦！尝尝我亲手擀的面条，还有这美味可口的酸菜鱼吧！”看着满满一盆香味俱全的酸菜鱼面条，爸爸妈妈和奶奶都开心地笑了，直给我点赞呢！

看着这盆“汤如甘露面似金，一条入口赛神仙”的酸菜鱼面条，您也想尝一口吗？那就欢迎您到我家来做客吧！